

通道筑牢农村团寨安全防火墙

本报讯(通讯员 吴慧)近日,通道县公安局部署开展农村团寨消防安全集中大检查大整改行动,对消防安全隐患进行摸底排查整改,确保全县农村团寨消防安全零事故。

入秋以来,天气干燥,又逢农作物秋收,农村火灾隐患风险呈上升趋势。为守好农村防火线,9月23日至25日,通道县公安局立足实际,依据消防安全监督职能,由派出所联合辖区党委政府开展团寨消防集中大检查大整改行动,重点对团寨消防栓、消防水池、机动泵等消防设备配备和维护情况进行检查。查看团寨消防应急队伍是否在岗在位,检验村级消防队伍应急处置能力,巡查整改堵塞消防通道,违规存放易

燃易爆物品、野外烧荒等情况。加强团寨消防宣传和森林防火宣传,做到隐患早发现、早处理,确保“一处不漏”“安全无死角”。同时,针对少数民族聚居,团寨人口多,木质房屋密集的特点,充分发挥“一村一辅警”作用,对团寨老、弱、病、残等特殊人群进行走访,加强安全知识宣讲,严格落实专人监督管理和防范措施,严防事故发生。

据悉,此次共检查村寨152个,排查各类消防安全隐患231个,现场整改198个,限期整改33个,发放防火宣传资料1万余份。进一步压紧了农村团寨消防安全责任,最大程度消除安全隐患,提高群众防火防灾意识,筑牢农村消防安全防火墙。

“搞得好!”群众竖起了大拇指

本报讯(通讯员 朱君来 李湘武)近日,平江县浯口镇居民彭某接到民警电话,告诉他头天被盗的摩托车被追回来了,要他去派出所认领。电话这头的他有些不敢相信,甚至以为民警在跟他开玩笑。民警笑着说:信不信,你来派出所看看就知道啦!

彭某赶到派出所,看到自己的摩托车果然完好无损停放在那里,他激动地竖起大拇指对民警说:“搞得好!”

9月22日下午3点,彭某到浯口派出所报案称,当天13时左右他将摩托车停放在浯口镇老街一居民家门口后离开,15时许返回时发现摩托车被

盗。

浯口所值班民警接报后立即赶到被盗现场,围绕现场开展勘查,对周边群众进行走访。经过近5个小时的侦查,一名穿黑色T恤的年轻男性进入了民警的视野。后在县局刑侦大队的协助与指导下,成功锁定张某有重大作案嫌疑。9月23日中午,民警在伍市镇一网吧将张某抓获。经对其进行突审,当即在伍市镇某车行追回被盗摩托车,随后找到被其丢弃的车主的其他物品,包含身份证、车辆驾驶证、行驶证等重要证件。目前,嫌疑人张某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

民警深夜推车暖了众人心

本报讯(通讯员 蒋文)近日,106国道汝城县大坪镇六里坳路段时,因该路段10余公里全是陡坡无人区,恰逢电动三轮车电池耗尽,便一路推三轮车前行,最终磨破脚皮无力再前行,便在路边休息,直至被热心群众发现报

警。“国道路边有辆三轮车,旁边好像有个人,你们警察同志赶快去看看。”9月23日凌晨1时许,汝城县公安局大坪派出所值班民警接群众报警。

接警后,大坪派出所民警赶到现场。在106国道汝城县大坪镇六里坳路段,只见一辆电动三轮车停在路边,车前有一个男子盖着一层薄薄的毯子,秋后的冷风呼啸吹过,躺在地上的男子瑟瑟发抖。

经简单询问,年近60岁的马某之前在广州市花都区生活,此次便骑着一辆电动三轮车返回溆浦县老家。途径106

国道汝城县大坪镇六里坳路段时,因该路段10余公里全是陡坡无人区,恰逢电动三轮车电池耗尽,便一路推三轮车前行,最终磨破脚皮无力再前行,便在路边休息,直至被热心群众发现报

警。为帮助马某,民辅警采用两人手推电动车、一人驾驶警车照明跟随陪伴的方式,几度轮换,用时半小时将马某及三轮车安全护送到附近一处员工宿舍,安置好马某的食宿,并将电动三轮车及时充上电,同时不忘联系马某的家属告知其目前情况。一切处置妥当,已将近凌晨3点,看到马某原本憔悴的面色此刻已恢复神采,处警民辅警疲惫的身心也恢复过来,并连连交代马某在休整后返途的路线及安全常识。

长沙公安机关保护知识产权频放大招
全国首创对企业实行
驻站服务

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 刘思言)近日,记者从长沙市公安局了解到公安机关保护知识产权有关工作情况。

今年以来,长沙公安机关对知识产权领域的突出犯罪活动重拳出击,对知识产权保护开启一站式服务,全力防范应对相关领域犯罪可能引发的风险,切实维护社会治安大局稳定和民生安全。

2022年,长沙市公安局联合市知识产权局在全市的工程机械、计算机软件、集成电路、节能环保、文化创意、电子信息、新材料、生物医药、食品及农产品加工等产业领域,选择了100家不同量级的高新技术企业挂牌“长沙市公安局、长沙市知识产权局保护知识产权驻企业工作站”,对企业实行驻站服务的举措系全国首创。

截至目前,长沙公安机关已完成湘江新区、浏阳经开

区、宁乡经开区、马栏山视频文创园等9个园区和51家企业的挂牌工作。秉承问计于企、为企业解忧的原则,长沙公安知侦部门累计走访高新企业50家,通过“在线问情况、实地访需求、联动解难题”模式,摸清企业知识产权问题症结,为10余家企业量身定做“一企一策”,高效解决问题10余个,助推长沙市营商环境不断优化。

做优服务的同时,长沙公安机关立足主业,打击知识产权犯罪毫不含糊。

今年5月,长沙市公安局知侦支队接某知名工程机械设备企业报案称,有人大肆销售假冒的其公司品牌的塔式起重机标准节,大量假冒知名品牌的工程设备充斥在建设施工项目和工程机械租赁市场上,不但严重侵犯了企业知名注册商标,也给工程建设施工埋下了重大安全隐患。知侦支队立即组织警力循线深

挖扩线、层层剥茧抽丝、雷霆出击收网,成功打掉了这个长期以合法企业外衣为掩护的工程机械设备制假生产、销售团伙,有力遏制了此类违法犯罪的高发势头,及时消除了建筑企业领域生产安全隐患。该系列案件共抓获违法犯罪嫌疑人201人,查获侵权产品2000余件,侵权商标标识2.1万余枚,涉案金额2.23亿元。

据统计,今年以来,知识产权刑事案件立案数、破案数、强制措施人数同比去年同期分别上升16.46%、34.92%、64.86%,长沙公安机关侦破了一批有影响力的知识产权犯罪典型案件,达到了处理一案、打击一批、教育一片的良好政治效果、法律效果、社会效果。为企业科技创新和产业转型升级提供了有力的法治保障,为长沙先进制造业的不断加速跨越、争先进位贡献了公安力量。

图片新闻

田间地头送安全

9月29日,怀化铁路公安处洞口站派出所组织民警深入管内沿线乡村,到田间地头向正在耕种的群众进行法制安全教育,并针对电信诈骗进行详细讲解。

通讯员 刘怡昕



小经提醒 守护钱包

合同里的那些“坑” 不得不防

案例:近日,邵阳市公安局大祥分局经侦大队接到群众报警称,某公司总经理伏某某涉嫌合同诈骗,涉案金额200万元。

接警后,经侦大队立即组织警力开展调查。

经调查取证发现,伏某某在公司董事长王某某的授意

下,明知公司无履约能力,仍与他人签订电商物流项目投资协议书,非法占用200万元项目保证金。办案民警立即将犯罪嫌疑人王某某、伏某某先后抓获归案。经审讯,两名犯罪嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制

措施,案件正在进一步审理中。

小经提醒:在选取合作方时要进行多方面的审查及资质查证。签订合同时,要仔细查阅相关条款约定。最好由法律顾问把关,参与相关细节的审查;避免被诉合同诈骗罪,在合作之初作好防范。

通讯员 田斐